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m a n t e n i m e n t o del liceo musicale di S a n t a 
Cecilia in E orna ». 

Si faccia la ch iama . 
D I E OVASEND A, segretario,!^ la chiama. 
P R E S I D E N T E . Si lasceranno le u rne 

aper te e procederemo nell 'ordine del giorno. 

Presentazione di una relazione 
e di disegni di legge. 

P R E S I D E N T E . L>onorevole ministro 
delle poste e dei telegrafi ha facol tà di 
parlare. 

C I U F F E L L I , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Mi onoro di p resen ta re alla Ca-
mera la relazione sui servizi affidati al la 
Amminis t razione telefonica. Inol t re mi 
onoro di presentare i due seguenti disegni 
di legge : 

Ampl iamento della re te telefonica na-
zionale e s tabi l imento di nuove comunica-
zioni internazional i ; 

Modificazioni ed aggiunte alla legge 
15 luglio 1907 per l 'esercizio di S ta to dei 
telefoni. 

Chiedo che quest i due disegni di legge 
seguano la procedura ordinaria degli Uffici. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro di 
agricoltura, indus t r ia e commercio ha fa-
coltà di parlare. 

R A I N E R I , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. Mi onoro di presentare 
alla Camera un disegno di legge per pro-
roga dei termini per la revisione straordi-
naria delle liste elet toral i commerciali . 

Chiedo che questo disegno di legge segua 
la p rocedura o rd inar ia e che sia dichiarato 
d 'urgenza. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro delle pos te e dei telegrafi della pre-
sentazione della relazione sui servizi affidati 
alla amminis t raz ione te lefonica, nonché del-
la presentazione dei due seguenti disegni 
di legete: 

Ampl iamen to della re te telefonica n a -
zionale e s tabi l imento di nuove c o m u n i c a -
zioni in ternazional i ; 

Modificazioni ed aggiunte alla legge .15 
luglio 1907 per 1' esercizio di S ta to dei t e -
lefoni. 

Questi due disegni di legge, come chiede 
1' onorevole ministro, sa ranno t rasmessi agli 
Uffici. 

Do a t t o all' onorevole ministro di agri-
coltura, indus t r i a e commercio della pre-
sentazione del disegno di legge: 

Proroga dei te rmini per la revisione 

s t raord inar ia delle liste elettorali c o m m e r -
ciali. 

L ' onorevole minis t ro chiede che questo 
disegno di legge sia d ichiara to d' urgenza 
e segua la procedura ordinar ia degli Uffici. 

Se non vi sono osservazioni, così r imar rà 
s tabi l i to . 

(Così rimane stabilito). 

Seguito della discussione del disegno di legge: 
Provvedimenti a favore dell industria del 
petrolio. 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
il seguito della discussione sul disegno di 
legge: P rovved imen t i a favore del l ' indust r ia 
del petrolio. 

La facol tà di par lare spe t t e rebbe all ' o-
norevole Ciccotti, ma non essendo egli pre-
sente, s ' i n t e n d e che vi abbia r inunzia to . 

H a facol tà di par la re l 'onorevole Gra-
ziadei. 

G R A Z I A D E I . Neil ' assenza, del collega 
Ciccotti consent i temi di fa re alcune os-
servazioni al p roget to per p rovved iment i a 
favore del l ' indust r ia del petrolio che s ta 
ora avan t i alla Camera. 

Questo proget to mi sembra interessante, 
perchè mi pare che present i in modo ca ra t -
teristico i d i fe t t i che sono propri del l 'a t t i -
v i tà non t a n t o del presente Ministero quan to 
del Governo i ta l iano in genere. I n u n a na-
zione sor ta ad u n i t à da pochi decenni, oc-
correrebbe dare all 'azione del Governo u n a 
un i t à maggiore d ' indirizzo. Invece da noi 
t u t t i i piccoli interessi regionali sono sod-
d is fa t t i e poiché f ra loro molte volte quest i 
interessi sono sconcordant i o ant i te t ic i ne 
segue che lo S ta to sancisce contemporanea-
men te le cose più opposte. 

Se non m' inganno, mi pare che questo 
proget to sia des t ina to a giovare sop ra tu t t o 
ad a lcune provincie dalle quali (lo dico 
senza ombra di biasimo) proviene anche quel 
volorossissimo nostro collega che oggi è mi-
nistro di agricol tura, indus t r ia e commer-
cio. Ora delle due cose l ' una : o il Governo 
vuole r idurre il dazio sul petrolio, ed allora 
è segno che preferisce il fine di dare ai con-
sumator i a buon merca to questa merce, che 
pure è consumata da grandi masse di no-
stri conci t tadini ; oppure vuol favori re l ' in-
dus t r ia , e in questo secondo caso si conce-
pisce il male in fo rma t ransi tor ia di un da^'o 
alto, o a lmeno ta le che non debba essere 
d iminui to . 


